



每一位身着橘红色工装的“新金”人，都怀揣着钢铁般不可动摇的奋进执念，始终遵循“追求卓越 创新进取”的企业精神，抓生产、保安全、攻项目，带着初心和使命，为年度目标的实现奋力拼搏、砥砺前行。

## 初冬奋进记

■王政皓

当岁月的指针拨向初冬的刻度，在这片无垠的平原之上，一场无声而炽热的奋进之歌正悄然奏响。

初冬的晨曦，带着丝丝寒意，轻轻拂过新城金矿的每一寸土地，却无法熄灭“新金”儿女心中炽热的信念之火。

每一片落叶都似一个灵动的音符，在风中奏响属于“新金”人的奋进旋律；每一位身着橘红色工装的“新金”人，都怀揣着钢铁般不可动摇的奋进执念，始终遵循“追求卓越 创新进取”的企业精神，抓生产、保安全、攻项目，带着初心和使命，为年度目标的实现奋力拼搏、砥砺前行。

地表之上，调度室里电话铃声此起彼伏，工作人员眼观六路、耳听八方，有条不紊地指挥着整个矿场的运转。他们如同战场的指挥官，精准地调配着各种资源，确保每一个环节都紧密衔接、高效运行。他们紧盯着监控屏幕，关注着井下的一举一动，任何一丝安全隐患都别想逃过他们的眼睛，任何生产效率的提升空间都不会被放过。

在维修车间，机械的轰鸣声交织成一首独特的乐章。技术工人熟练地摆弄着各种工具，对设备进行细致的检修与维护。他们的眼神中透着对技术的执着与热爱，仿佛这些冰冷的机器在他们手中都有了生命。初冬的寒冷让金属更显冰冷，但他们的双手却因频繁的操作而温热。他们深知，设备的正常运转是整个生产工作的关键，一颗小小的螺丝钉都关乎着大局。他们以精益求精的态度，将每一个部件都调试到最佳状态，为矿山的



新城金矿技术人员定期对井下锚杆台车进行检修，确保安全生产

持续生产保驾护航。

在这个初冬，每一位“新金”人都以初心为指南，在迷茫时找准方向；以奋进为舟楫，在困境中破浪前

行。他们坚信，只要保持这份初心和奋进的姿态，就一定能够挖掘出无尽的希望与宝藏，用自己的光和热，汇聚成一片浩瀚的星汉，照亮初冬

的新城金矿向着更高更远的目标奋勇前行。

(作者单位：山东黄金矿业股份有限公司新城金矿)

## 不啻微芒 造炬成阳

■赵霖青

怀着擂鼓般的激动与满溢的期待，我作为新招录的员工，踏入了中金资源的大门，就此开启了我的职业旅程。几个月的时光悄然流转，我深刻感受到了公司的优秀文化氛围和同事之间的温暖情谊。

初来乍到，我加入企业运营部，参加了一场干货满满的入职培训，对公司的业务流程和管理制度有了更清晰的认识。其中的安全教育培训让我印象深刻，那一个个鲜活的案例，仿佛一声声警钟，时刻提醒着我“安全无小事”，让我的安全防范意识瞬间飙升。

培训结束后，我小心翼翼地踏上工作之旅。然而，初入职场，面对陌生的业务，如同在迷雾中摸索，对自己的定位也一片模糊，心中难免陷入迷茫。但幸运的是，领导如指路明灯般的悉心指导，同事如冬日暖阳般的无私帮助，为我解决了工作和生活中的诸多难题，让我深深感受到了公司满满的正能量。这段短暂却意义非凡的时光，成为我从青涩学生向干练职场人转变的关键第一步，增强了我的工作能力，为我的职业生涯奠定了坚实基础，让我受益匪浅。

2024年7月，我被调至地质资源部，有幸来到内蒙古乌山项目组。这对我而言，既是一场全新的挑战，更是一次宝贵的学习机会。初至项目组，团队成员详细地向介绍了乌山项目的宏伟规划和艰

巨工作任务，每个人的工作职责清晰明了。由于我是跨专业，前期可谓困难重重，但在项目经理的大力支持与同事的帮助下，难题如冰雪遇暖阳般迅速消融，我也积累了很多工作经验。

在项目组期间，我主要负责编录、样品处理等工作，奔波于矿区、样品室、岩芯库等地，这一过程让我对探矿增储项目的整体架构有了初步了解。在项目工作中，团队合作显得尤为重要，很多工作都需要多个团队的共同努力。他们每个人的敬业精神和责任感都深深感染着我，也让我更加明白自己在团队中的角色和责任，使得我在短时间内能快速熟悉项目工作流程，适应工作环境。这段时间的工作让我在业务知识方面得到了提升，也学会了如何在团队中更好地协作。在未来的工作中，我会继续努力，为项目发展尽一份绵薄之力，同时，不断提升自己的能力和水平。

不啻微芒，造炬成阳。这段难忘的工作经历，让我清楚地认识到自身的不足，我需要学习和进步的地方还有很多。为此我会保持谦虚谨慎的态度，虚心向领导和同事们学习，尽快熟悉和掌握本职工作，对自己负责，更要对他人和整个团队负责。我也会积极融入团队，与同事携手并肩，为公司的发展添砖加瓦，与公司一同成长，共创辉煌。(作者单位：中国黄金集团资源有限公司)



工作中的赵霖青

## 白音呼布冬日上演“冰火两重天”

■刘晓东

这个冬天比以往的时候来得晚了些，当白音呼布冬日的第一缕寒风呼啸而过，仿佛给大地施了魔法，一切都被冻得凝固了。而在白音呼布矿业公司却有着另一种奇妙的魔法，演绎着“冰火两重天”的独特景象。

外面寒风刺骨，内部温暖热闹。工作之余，推开活动室那扇门，一股温暖而热闹的气息扑面而来，宛如踏入另一个世界——台球区，几位爱好者手持球杆，眼神紧紧锁定在球桌上，白球击打彩球铿锵而有力；乒乓球区，两位选手身手敏捷，挥舞着球拍，乒乓球在球桌上快速地来回跳跃，他们的每一次回击都引得一旁观众阵阵叫好；篮

球场上，一群热血青年正在奔跑、传球、投篮，动作一气呵成。冬日里的职工活动室宛如一个温暖的港湾，职工们在这里尽情放松，洋溢着热闹又温馨的氛围。

外面冰天雪地，职工食堂里却热气腾腾。食堂工作人员早已开始了忙碌而有序地准备工作。寒冷冬日准备热气腾腾的粥汤、滋补的炖菜，让员工们能感受到食堂的贴心关怀，为员工们的身体健康提供有力的保障。

冬季的寒冷掩盖不了员工们如火的工作热情，无论在寒冷的室外还是温暖的室内工作，大家齐心协力共同为白音呼布矿业公司的发展贡献自己的力量。(作者单位：锡林郭勒盟金山白音呼布矿业有限公司)



## 雪落矿山美如画

■于美霞

北国风光，千里冰封，万里飘雪。昨夜，雪精灵悄悄降临，悄无声息、纷纷扬扬，宛如银河倾泻，又似棉絮纷飞，将矿山装扮得银装素裹、如诗如画。

矿区仿佛披上了一件华丽的白纱裙。树枝上的雪花在阳光的照射下闪烁着晶莹的光芒，仿佛是一串串美丽的水晶挂饰，让人心旷神怡。

然而，在矿山这片热土上，美的不

只是雪景，更是身边的矿工。他们奋斗在生产一线，寒来暑往，用青春岁月换来两鬓斑白。他们就像雪中青松，用坚韧和担当书写着对事业的热爱。

雪景不仅是一幅美丽的自然风景画，更蕴含深刻的哲理。它告诉我们关于纯净、美丽、坚韧、宁静的道理。我们在欣赏雪的美时也应该学会从中汲取生活的智慧，用心去感受生活的每一个瞬间。(作者单位：呼伦贝尔金山矿业有限公司)



厉行节约 反对浪费

## 一碗排骨香味浓

■申疆锋

寒冬腊月，冷风如刀。走进河南中原黄金冶炼厂有限责任公司职工食堂，阵阵醇厚浓郁的肉香，瞬间驱散身上的寒意——刚出锅的酱香排骨冒着热气摆上了职工的餐桌。

制作酱香排骨，是一场耐心与匠心的完美演绎。精选的新鲜排骨，需先焯水去腥，而后在热油中煎至两面金黄，锁住肉汁。美味的关键在于那秘制的酱料——八角、桂皮、香叶等在热油中煸炒出香，再加入酱油、冰糖、料酒、大酱等调料，熬出一锅香气四溢的酱汁。将煎好的排骨放入酱汁中，小火慢炖，让每一块肉都充分吸收酱汁的精华。炖煮过程中，厨房中弥漫着

那令人垂涎欲滴的香气。

轻轻夹起一块排骨，送至嘴边。首先感受到的那是扑鼻而来的浓郁酱香，它带着一种深沉的韵味，混合着多种香料的气息，瞬间在鼻腔中散开，令人不禁沉醉其中。放入口中，轻轻一咬，肉质软烂、鲜嫩多汁，那细腻的口感与浓郁的酱汁完美融合，咸香中带着一丝丝的甜。

为了给职工提供优质的饮食保障，中原冶炼厂后勤部门严格把控食材来源和品质，做好每日登记、检查，努力提供令职工满意的暖心服务。用实际行动将人文关怀落到实处。

在这寒冷的冬日里，职工食堂的酱香排骨不仅仅是一种味觉的诱惑，更是一份温暖的慰藉。

## 突破困境 实现价值

——读《你当像鸟飞往你的山》有感

■睢晶晶

《你当像鸟飞往你的山》这本书的真谛并非只是一个走出大山的女孩的经历，更是对原生家庭的亲情和爱的探索与思考。

塔拉出生在美国爱达荷州的一个家庭，父亲偏执、狂躁，有着诸多极端的想法和行为。他不相信医院和学校，认为那是政府的阴谋，导致孩子们

在充满危险的环境中成长，受伤也绝不就医。母亲原本是个疼爱孩子的人，但在父亲的影响下逐渐失去自我，用匪夷所思的方式为家人治疗伤病。而塔拉的二哥具有严重的人格缺陷，对她施加暴力。

在这样的家庭中，孩子们被禁止上学，塔拉17岁之前从未接受过正规教育。然而，塔拉并没有屈服于命运，她通过自学上了大学，并最终获得了剑

桥大学的哲学硕士学位和历史学博士学位。

她的故事是对“你当像鸟飞往你的山”这句话的最好诠释，她用自己的翅膀飞向了属于自己的山巅。大学教育为他开启了全新的世界。通过教育，他认识到父亲的病症——双相情感障碍。从开始的怨恨，怨恨父亲没有给她正常的生活，到后来的接受，接受父亲的荒唐，这或许就是教

育的意义。

在这本书中，我看到了自己的影子，关于家庭、关于教育、关于成长，我深刻地理解塔拉对于原生家庭的无奈。我们无法选择自己的出身，但可以选择自己的未来。就像塔拉一样，当我们像鸟一样坚定地飞往自己心中的山时，我们就能突破困境，找到属于自己的光明和价值。(作者单位：呼伦贝尔金山矿业有限公司)